

# 新郑励志高考学子 家贫志坚,她立志求学圆全家幸福梦



本报讯 近日,新郑市红十字会联合学生资助服务中心、仁爱助学协会开展“新郑益路有爱2020——圆梦大学”红十字公益助学活动,凡参加新郑市2020年度高考、符合条件的学子均可申请此项公益助学金。而在审查申请表过程中,工作人员了解到新郑市观音寺镇唐庄村的董晓彤今年高考取得了理科总分612分的优异成绩,晓彤父亲因身患尿毒症导致家境贫寒。  
记者 杨宜锦 通讯员 王建伟 文/图



为了了解董晓彤的家境近况,8月初,记者和工作人员一起走进了董晓彤家。

一个不大的小院,院中零乱地堆积着破旧麻袋片,整个小院弥漫着刺鼻的气味。董晓彤的父亲董根旺,正佝偻着身子整理着缝好的麻袋,董晓彤的母亲高超慧戴着口罩正在熟练地缝合麻袋。见到记者到来,夫妇俩停下手中的活计,高超慧擦着手说:“这些年因她爸爸生病,再也没有出去打工。打工的企业知道家里的情况后,特意安排专人运送这些麻袋,这样就可以在家干活不用出门了。”高超慧指着院中打工企业的三轮车感激地说。

简陋干净的客厅挂着一家四口的合影,刺绣作品《我爱我家》充满了温馨和幸福。晓彤的弟弟正在客厅认真地书写,“孩子该上四年级了,字体不好,这不特意给他报了个书法班纠正他的字体。家里可以省吃俭用,对两个孩子的学习是‘竭尽全力’答应他们。”提起给孩子报补习班和购买学习资料的事项,高超慧说,“我和她爸受尽了没有文化的苦,一定不能让这两个孩子输在了学习上。”说到这里,高超慧指着儿子的作业本说,“都要照着这个字写,这个

写得不好。”

这时,董根旺站起来去开吊扇,试图开合几次吊扇没有动静,坐在一旁的高超慧说吊扇早就坏了。

“2014年因为发烧,从乡卫生院到市医院,最后又转诊到郑州,半年后还是确诊患上了尿毒症,每个月数千元的医疗费用一下子拉垮了整个家庭。”董根旺谈起当初患病时的情景,数次低下头难以言语心中的悲苦,“从第二年开始进行透析,用粗大的针头向左手腕主动脉穿刺,日积月累血管现在已经麻木了。”董根旺伸出胳膊让记者看,他的左手腕处整个血管“拱”了起来。

“现在,最少一周三次透析才能保证正常的生活,只要感觉有一点累就要赶紧躺下去。记得有一次正在透析,突然浑身冒汗、脑子昏,喊了两声护士就陷入了昏迷状态。现在国家政策非常好,透析加平时药物花费很少。可是每年都要根据身体情况住一到两三次医院,每次住院下来都要数万元。”当谈起在这几年的治疗,董根旺切身感受到政府的惠民政策。

近中午时分,董晓彤从市区回到了家,坐在父亲的旁边与记者畅谈起了未来和梦想,“同学

们知道我英语成绩好,推荐我去辅导一个初中生,他们‘试听’了我的一节课,就给我转了1500元,并说满一个月再加1000元。”说到这里,董晓彤对自己的“表现”显得非常开心和快乐。

“本来我喜欢一个专业,但深思熟虑后,感觉这个专业将来会影响以后的发展,所以说现在又在慎重的选择其他的专业。截至8月2日下午6点报考志愿前,我要结合成绩、喜好、未来和梦想,充分地去分析填报志愿。”阳光开朗的晓彤直言不讳地说,“我的文科成绩相对来说好,报考志愿时选择了南京审计学院和天津外国语大学,我非常喜欢文学、历史、英语等相关的专业,比如翻译、外交官、记者等。”采访中,晓彤拿起记者的相机尝试着对着爸爸和妈妈按下了快门,翻看相片时语重心长地说:“爸爸妈妈你们真的很辛苦,当我跨入大学校门时,我会选择勤工俭学,去做家教、打工来减轻家里的负担,如果将来有机会继续深造,我一定要努力研研,给你们带来幸福和美好的生活。”

听到董晓彤的一番话语,董根旺一家人开心地笑了起来,此时此刻,每个人的脸上都洋溢着幸福、高兴和快乐的表情来。

## 巧手变废为宝 庭院扮靓乡村

新郑市妇联举办“美丽庭院”大讲堂



本报讯 为进一步引导广大妇女和家庭参与“美丽庭院”创建工作,助力乡村人居环境提升,8月5日,新郑市妇联在观音寺镇唐户村举办“美丽庭院”大讲堂——变废为宝,35户家庭参与了活动。

活动中,朱玲老师向大家介绍了生活中利用变废为宝的小妙招,并详细讲解了利用喝过的一次性水杯做成室内小摆件、麻绳、吸管,一个个废旧的物品在大家的手中,被制成丰富多彩“小花盆”,一缠、一拉,一卷,一系,随后,再加上点缀的小装饰、满天星,漂亮极

了。大家满脸自豪地展示自己的成果,掌声和欢笑荡漾在培训教室内,幸福感油然而生。

随后,一行人到唐户村“美丽庭院”示范户家中进行参观学习,浓绿一片的草木和娇艳欲滴的花卉相映成趣;随手捡来的大小石块创意堆砌拼搭;姿态万千、造型各异各类盆景呈现出生意盎然的别致景象。庭院主人别具匠心的设计打造,引得大家的连连称赞。

此次活动不仅给群众的生活增添了色彩,还提高了大家对生态环境保护的认识,调动了对美丽庭院创建的积极性。  
记者 杨宜锦

## 新郑市新建办: “1345”工作法提升 无主管楼院整治水平

本报讯 在创建文明城市工作中,高品质推进城市建设,无主管楼院管理是必须补上的“短板”。新建办在创文工作中坚持党建引领,运用“1345”工作法,按照“一核多元 融合共治”的工作机制,将无主管楼院的治理提升作为整治重点,为民办实事、解难题,让人民群众切实感受到创建成果。

“1”即突出一个引领:充分发挥各级党组织作用,在街道党工委的指导下、社区党支部的发动下、联建支部的带领下,用好“党建+社区治理”联建活动,建立起楼院党组织和自治管理组织,将沉默的楼院唤醒,整装待发,迎接崭新面貌。

“3”即建立三项机制:将基础设置建设项目化,将社区治理清单化,将项目及清单落实责任化。

“4”即用好四支队伍:用好网格队伍、社区干部队伍、联建支部队伍及志愿者队伍四支队

伍,充分发挥各自优势,全力投入楼院改造。

“5”即实现五个目标:通过无主管楼院的整治提升,实现楼院环境美、秩序优、素质升、自治强、民心齐。

据悉,该辖区百货公司家属院,苑陵胡同,新建小区1、2、3号院,四发商贸城,金帝家属院7处无主管楼院同属老旧小区,互不隶属,共61栋楼28个单元1267户,这里公共基础设施落后、院内过道狭窄、秩序凌乱、无人管理。

该办事处在“1345”工作法的指引下,迅速打通了7个小区之间的“隔心墙”,解决了长期无消防通道状况,开辟出了一条“生命通道”,群众拍手叫好。通过拆墙并院,让楼院连点成线、连面成片,极大方便居民购物、娱乐、健身、办事,打造了15分钟生活圈,真正实现空间共享、资源共享、服务共享。  
记者 杨宜锦